

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5269 2-е Послание к Коринфянам 9-10
5269 2nd Corinthians 9-10

Давайте откроем наши Библии на 2-м Послании к Коринфянам, 9-й главе. В нескольких предыдущих главах Павел говорил о пожертвованиях, которые необходимо было собрать для церкви в Иерусалиме, которая испытывала финансовые трудности. Иерусалимская церковь прошла через сильные гонения и суровые испытания. Христиане в Иерусалиме очень сильно нуждались в поддержке, и поэтому Павел просил те церкви, которые состояли из уверовавших язычников, проявить любовь по отношению к их братьям в Иерусалиме и через Павла передать свои пожертвования Иерусалимской церкви. В 8-й главе Апостол писал о том, как Коринфянам следовало собирать эти деньги, а в 9-й главе он продолжает начатую тему, и вновь говорит о сборе денег для церкви в Иерусалиме.

„Для меня впрочем излишне писать вам о вспоможении святым,
ибо я знаю усердие ваше и хвалюсь вами перед Македонянами, что
Ахая приготовлена ещё с прошедшего года; и ревность ваша поощрила
многих.”

Итак, Павел вновь говорит с коринфянами о служении нуждающимся в Иерусалиме. Он говорит, что уже год назад они были готовы сделать это, и он многим рассказал о их доброхотности и желании помочь церквям, и что их готовность и желание помочь явилась хорошим примером для других и поощрила их к тому же.

„Братьев же послал я для того, чтобы похвала моя о вас не оказалась тщетною.”

Павел послал Тита и ещё одного брата, чтобы они собрали эти пожертвования, которые были уже приготовлены для помощи Иерусалимской церкви. Но теперь он немного переживает о том, что из этого получится. Он хвалился доброхотностью и желанием коринфян помочь, и сейчас он продолжает надеяться, что их отношение осталось прежним, что его похвала о них не окажется тщетной.

„Братьев же послал я для того, чтобы похвала моя о вас не оказалась тщетною в сем случае, но чтобы вы, как я говорил, были приготовлены,

и чтобы, когда придут со мною Македоняне и найдут вас неготовыми, не остались в стыде мы, --не говорю 'вы', --похвалившись с такою уверенностью.”

Павел старается как бы подготовить Коринфян к своему скорому визиту, потому что ему не хотелось, чтобы Македоняне, которые с такой охотой жертвовали и делились даже тем немногим, что у них было, придя, обнаружили, что коринфяне на самом деле совсем не такие, какими они представлялись им из рассказов Павла. Он увершает их участвовать в пожертвовании.

„Посему я почёл за нужное упросить братьев, чтобы они наперёд пошли к вам и предварительно озабочились, дабы возвещенное уже благословение ваше было готово, как благословение, а не как побор.”

Апостол не хотел, чтобы сборы пожертвований производились в его присутствии. Он хотел, чтобы всё это было сделано заранее, дабы воспрепятствовать возникновению различных толков вокруг его служения, чтобы люди не думали, что он собирает эти средства лично для себя. Он был крайне осторожен в отношении сбора пожертвований, чтобы не навлечь никакого осуждения на служение Иисуса Христа. К сожалению, есть много служителей, которые своим поведением навлекают осуждение на служение Иисуса Христа, потому что они слишком большое внимание уделяют сбору пожертвований, и стараются нажиться за счёт Божьего стада. Сколько кругом таких „евангелистов”, которые только и делают, что придумывают разные способы, как выудить побольше денег из кошельков у верующих... Павел хотел избежать подобного рода обвинений. Он не хотел, чтобы его обвинили в том, что он обирает церковь. Поэтому он подчёркивает, что всё должно быть сделано заранее и добровольно. Для этого он послал предварительно двух братьев, чтобы к тому моменту, когда он сам прийдёт в Коринф, сбор пожертвований уже был закончен, и чтобы он мог просто взять то, что было собрано, и доставить в Иерусалим. Он не хотел производить никаких сборов во время своего пребывания в Коринфской церкви.

Вы знаете, вопрос о пожертвованиях всегда приводит меня в некоторое смущение. С вами бывало когда-нибудь такое, когда ваше имя использовали в качестве инструмента для сбора денег? Несколько лет назад я был на Гавайских островах - меня пригласили туда, чтобы я выступил на одной библейской конференции. И вот, в первый же вечер на трибуну поднялся человек, который в течение 10 минут призывал людей делать пожертвования. „Вот, мы просили нашего брата Чака приехать к нам, - говорил он, - и мы хотим попросить вас, чтобы вы сегодня усердно жертвовали, чтобы оплатить расходы на проживание и питание нашего брата Чака, чтобы у него не было никаких нужд...” - и т.д. Я просто не знал, куда деться от стыда. Он так красочно расписывал ужасное состояние бедняги Чака, что мне было просто не по себе. Потом, когда мне, наконец, предоставилась возможность сказать слово, я сказал, что очень тронут тем, что тот человек сказал о несчастном брате Чаке, но хочу, чтобы они знали, что я не возьму ничего за то, что нахожусь здесь, потому что у меня есть очень богатый Отец, который заботится обо всех моих нуждах, и мне не нужно зависеть от людей, от того, насколько хорошо они будут заботиться обо мне. Потому что мой Отец знает все мои нужды и заботится обо всех моих затратах. Я сказал, что „если вы желаете собрать пожертвования - это замечательно; если вы хотите делать это для Бога - делайте. Но не собираите для бедного брата Чака, потому что он не возьмёт от вас ни единого цента. Я здесь для того, чтобы что-то дать вам, а не для того, чтобы что-то получить от вас...” Мне очень тогда было не по себе, мне не нравится, когда моё имя используют как приманку, для того чтобы заставить людей больше жертвовать. Вы знаете, я просто доверяю своему Небесному Отцу, который заботится о моих нуждах. Он действительно заботится обо мне. Он очень заботлив и верен в Своей заботливости. В отношении пожертвований я хочу поступать так же, как Павел. Меня всегда смущает и беспокоит то, какое сильное ударение ставят церкви на вопросе о пожертвованиях. Поэтому я стараюсь занимать противоположную позицию и говорить о пожертвованиях как можно меньше. Поэтому мы никогда не упоминаем о своих возможных финансовых нуждах. Мы не ожидаем, что вы будете поддерживать работу служения, мы ожидаем, что это сделает Бог. Где Бог ведёт, там Он всегда и обеспечивает. Я всегда с подозрением отношусь к людям, которые рассказывают о том, какое замечательное, ведомое Богом служение у них есть, и как будет жаль, если вы не вышлете свои пожертвования и не поддержите Бога, потому что тогда их служение попросту развалится... Они, по сути дела, говорят, что Бог находится на грани банкротства и, конечно же, провалит всё дело, если только вы не поможете Ему и не дадите немногого денег, чтобы Он мог рассчитаться с кредиторами. Такое же, негативное, отношение в

этом вопросе было и у Павла. Он не хотел, чтобы сборы производились при нём, не хотел, чтобы в его служении какое бы то ни было ударение делалось на деньгах. Но в отношении пожертвований Павел показывает один интересный принцип, который, прежде всего, духовный. Не всегда легко понять, как именно действует этот принцип, этот закон... Но тем не менее, одно можно сказать с уверенностью: он действует. Существует множество физических законов, которых я не понимаю, однако вижу, что они действуют... Например, взаимодействие магнитных полей. Я знаю, что противоположные полюса магнитов притягиваются, а одноимённые - отталкивают друг друга. Я не знаю, каким именно образом это происходит, но знаю, что это действительно происходит. Когда я был ребёнком, у меня были разные игрушки, в работе которых использовался этот закон физики, и когда я стал изучать физику в школе, я узнал о нём, однако до сих пор не знаю - почему это происходит именно так? Я обладаю некоторыми познаниями в области электричества - достаточно, чтобы не пихать пальцы в розетку... Я не знаю каким именно образом электроны движутся по электрическим проводам, хотя знаю, что они движутся. Я просто знаю, что есть определённые законы, и что я могу их использовать. Я знаю, что сила тяжести реально существует. Я не буду отрицать этого. Почему существует притяжение масс - я не знаю. Но я знаю, что оно существует. То же и с духовными законами, которые были установлены Богом. Несмотря на то, что я не знаю, как именно они действуют, я знаю, что они действуют, и что мы можем жить по этим законам, следовать этим законам и видеть результат их действия в своей жизни. Я знаю, что есть духовный закон, который гласит: „Давайте и дастся вам...“ Этот закон действует. Каким именно образом происходит так, что чем больше вы даёте, тем больше получаете - я не знаю.

Об этом-то духовном законе Павел здесь и говорит:

„При сем скажу: кто сеет скучо, тот скучо и пожнёт; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнёт.“

Это - духовный закон, и когда просто смотришь на него, трудно понять - как это: чем больше ты даёшь, тем больше получаешь? Но здесь Павел преподносит этот закон таким образом, что мы немного начинаем понимать и то, как он действует. Он говорит о посеве. Чем больше человек сеет, тем большая жатва его впоследствии ожидает. Если я буду сеять скучо - брать и разбрасывать по одному зерну, то в конце концов у меня на поле будут торчать только редкие и одинокие ростки. Но если я беру полной горстью и обильно засеваю поле, тогда и в жатву меня будет ожидать богатая нива. Благодаря сравнению, которое использует здесь Павел, я начинаю понимать, как именно действует этот духовный закон, как так возможно, что чем больше вы даёте, тем больше вы и получаете. „Кто сеет скучо, тот скучо и пожнёт; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнёт“. Интересно, что это - единственный духовный закон, который Бог призывает вас проверить на своём опыте. Многие люди говорят: „Я хочу испытать, проверить Бога...“ Но Он призывает вас испытать Его лишь в одной области - в области этого закона:

„Испытайт Меня, говорит Господь Саваоф: не открою ли Я для вас отверстий небесных и не изолью ли на вас благословения до избытка?“ Это испытание состоит в том, чтобы отдавать Богу десятину и пожертвования. Итак, вот он - закон. Я не могу объяснить вам в точности, как он действует, но могу сказать лишь, что он действует, и что Бог призывает нас испытать Его в этом - в области пожертвований.

„Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог.“

Бог принимает это лично, так же, как впрочем, наверное, и любой человек. Если бы кто-то дал мне что-то, а потом всё время напоминал бы об этом и переживал, из-за того что сам лишился этого, я бы просто подошёл к нему и сказал: „На, забери обратно, мне это не нужно...“ Я не люблю подарков с привязанными к ним верёвочками... Часто

люди имеют подобное отношение, когда жертвуют что-то для церкви: „Да, это кресло принадлежало моей бабушке, это наша семейная реликвия, но мы всё-таки решили отдать его церкви...” После таких слов вы начинаете чувствовать себя обязанным хранить это кресло в церкви, держать его на видном месте, ради памяти бабушки того человека... Бог не хочет, чтобы вы давали что-то с огорчением или по принуждению. Он принимает то, что вы даёте по расположению сердца, доброхотно, просто потому, что вы хотите отдать это Ему... Так что лучше вообще ничего не давать, чем давать с огорчением или потому, что вы чувствуете себя обязанными сделать это. В таком случае лучше оставьте это себе. Давайте только то, что вы можете дать действительно по расположению сердца, то, что будет являться проявлением вашей любви к Богу.

„Бог же силён обогатить вас всякою благодатью, чтобы вы, всегда и во всём имея всякое довольство, были богаты на всякое добре дело”.

Таким образом, Бог воздаст вам. Он никогда не останется у вас в долгу. Он никогда не будет должником человека. Он обязательно воздаст вам. Иисус сказал: „Давайте, и дастся вам...”. Так давайте же, потому что Бог не останется у вас в долгу. Он силён обогатить вас всякою благодатью, Он позаботится обо всякой вашей нужде, чтобы мы могли быть богатыми на всякое добре дело.

„Как написано: расточил, раздал нищим; правда его пребывает в век...”

Здесь Павел использует отрывки из книги Псалмов:

„Как написано: расточил, раздал нищим; правда его пребывает в век.

Дающий же семя сеющему и хлеб в пищу подаст обилие посевенному вами и умножит плоды правды вашей...”.

Бог, дающий семя сеющему, даст нам и хлеб, и умножит то, что мы посеяли.

„Так чтобы вы всем богаты были на всякую щедрость, которая через нас производит благодарение Богу.”

„Да вознаградит вас Бог по Своему богатству...”

„Ибо дело служения сего не только восполняет скудость святых, но и производит во многих обильные благодарения Богу...”

Даяние, пожертвование, имеет двойную цель. Во-первых, вы восполняете чьи-то нужды, а кроме того, это производит хвалу Богу в сердцах тех, кому вы помогли своим пожертвованием. Принимающие люди видят то, что вы даёте, но они также видят за этим и Бога. Жертвуя, вы побуждаете этих людей к тому, чтобы они благодарили Бога. Теперь они смогут сказать: „Слава Тебе, Господь, мы благодарим Тебя, Ты позаботился о наших нуждах!...” Ваши пожертвования побудили их к тому, чтобы они благодарили Бога. Я думаю, картина ясна. Вы приносите благословение другим людям, а они, в свою очередь, прославляют за это Бога. Таким образом, вы не просто заботитесь о чьих-то физических нуждах, но в то же время и побуждаете их воздавать славу и хвалу Отцу.

„Ибо, видя опыт сего служения, они прославляют Бога за покорность исповедуемому вами Евангелию Христову и за искреннее общение с ними и со всеми,

молясь за вас...”

Конечно же, после того, как они получат помощь от вас, они будут и молиться за вас...

„По расположению к вам, за преизбыточествующую в вас благодать Божию.

Благодарение Богу за неизреченный дар Его!”

Мы много говорили о том, что мы отдаём Богу, но подумайте о том, что Бог дал нам. Он дал нам неизречённый дар Иисуса Христа... Какой мотив стоял за этим Его поступком? - Его любовь...

„Ибо так возлюбил Бог мир...”

Поэтому нашим единственным мотивом к даянию должна быть любовь к Богу, а все остальные мотивы просто не имеют ценности. Жертвуите потому, что вы любите Бога. Давайте потому, что у вас есть такое желание в сердце. Давайте доброхотно и радостно. Вы отдаёте это Богу, и Бог обильно благословит вас. Это духовный закон. И я бы хотел, чтобы он всегда применялся в нашей церкви. Я не хочу, чтобы вы давали, если ваши сердца не побуждаемы любовью к Богу. Никогда не чувствуйте себя обязанными давать и никогда не давайте потому, что вы чувствуете себя обязанными... Мы никогда не будем умолять вас жертвовать на дело Божие. Мы лучше закроем своё служение, чем сделаем это. Мы не будем рассыпать письма, умоляя поддержать нас в нашей ужасной нужде...

Благодарение Богу за Его неизречённый дар! Бог настолько благ к нам и так много Он дал нам по Своей любви! Я говорю не только об Иисусе Христе, но и о том даре надежды вечного Царства, который Он дал нам во Христе, и обо всех остальных дарах. Поразительно, сколько всего приходит в вашу жизнь вместе со Христом... Все эти благословения просто невозможно исчислить, они всё продолжают изливаться на нас... Но все они приходят к нам во Христе. Благодать и мир - это славные дары Бога, которые я принимаю благодаря благодати Божией во Христе Иисусе. Итак, Он - это тот дар, который открывает дверь для всех остальных даров, которые Бог дарует нам.

На этом Павел заканчивает разговор о пожертвованиях для бедных верующих в Иерусалиме, и в десятой главе переходит к другим очень серьёзным и важным вопросам. Он вновь выступает в защиту своего апостольства. В Коринфской церкви была группа людей, которые были настроены против Павла. Эта группа пыталась настроить против него и других людей. Разделения в церкви - это всегда ужасно. Печально, что люди начинают объединяться и отождествлять себя с другими людьми или учением, вместо того чтобы отождествлять себя с Иисусом Христом. Очень часто, вместо того, чтобы просто сказать: "Ну давайте построим, создадим что-нибудь новое", они стараются разрушить до основания всё прежнее. Раскольники в Коринфе пытались разрушить основание, положенное Павлом, они старались найти ошибки и просчёты в его служении, оклеветать его самого. Следующий отрывок Павел адресует как раз этой группе людей. Он говорит о тех нападках, которым он подвергался с их стороны, о том, что они просто пытаются присвоить себе духовную власть. Знаете, всегда есть люди, претендующие на большую духовность, на более ясное духовное видение и понимание, чем все остальные. Они ходят повсюду: "Ну, брат мой, конечно, если бы ты достиг моего духовного уровня, тогда ты, наверное, смог бы понять меня. Сейчас ты просто не готов к этому... Но когда ты вырастешь и созреешь духовно, ты поймёшь эти глубины Божьи..." Всем своим видом они хотят показать, что они более духовны, чем вы. „Ах, бедные вы, бедные, вам ещё расти и расти духовно... Нам так жаль вас...” Они просто хотят возвыситься сами, унижая других. Конфуций однажды сказал (уж не знаю, действительно ли Конфуций говорил всё, что ему приписывают...), что человек, который бросает грязь в других, теряет почву под собственными ногами. Мне нравится это выражение. По крайней мере, невозможно бросать грязь и не запачкать при этом своих рук... Эти люди в Коринфе бросались в Павла грязью. В следующих двух главах Павел защищает себя, как будто ему, и вправду, нужно было это делать. Павел был поставлен в очень неприятное положение. Он был смущён этим и был вынужден говорить о том, о чём не хотел говорить, потому что всё это было между ним и Господом. То, что он перенёс за Христа, он переносил с радостью и не кричал об этом на всех углах, не бил себя пяткой в грудь... Но сейчас он был поставлен в такое положение, когда был вынужден защищать своё апостольство, которое оспаривалось этими нечестивыми людьми, и, волей-неволей, ему пришлось говорить о том, что являлось доказательством истинности его Апостольства.

„Я же, Павел, который лично между вами скромен, а заочно против вас отважен, убеждаю вас кротостью и снисхождением Христовым...”

„Лично между вами скромен, а заочно против вас отважен...” - это было одно из обвинений, которое они выдвигали против Павла. Эти люди говорили: „Смотрите, когда его здесь нет, он смел, он пишет нам такие устрашающие послания; а когда он здесь, то весь такой кроткий и смиренный... Да он, вообще, ничего из себя не представляет! Мелкий, совершенно непривлекательный человечишко”, - они смеялись даже над его внешностью. Одна из ранних апокрифических книг, которая была написана около 200 года, называлась „Деяния Павла”. В ней говорилось о том, что Павел был очень низкого роста, у него были густые брови, сросшиеся на переносице, нос крючком и короткие, кривые ноги. Действительно, смотреть было не на что. Люди в Коринфе говорили: „Посмотрите-ка на этого коротышку, что он из себя строит? Он такой смиренный, когда говорит с нами лицом к лицу. Но стоит ему только уехать, и он тут же становится смелым, бойким и пишет такие страшные письма”... Вот какие обвинения бросали они в адрес Павла. Он говорит:

„Я же, Павел, который лично между вами скромен, а заочно против вас отважен, убеждаю вас кротостью и снисхождением Христовым.

Прошу, чтобы мне по пришествии моём не прибегать к той твёрдой смелости, которую думаю употребить против некоторых, помышляющих о нас, что мы поступаем по плоти.”

Итак, Павел убеждает их и просит, он взывает к их разуму:

„Прошу, чтобы мне по пришествии моём не прибегать к той твёрдой смелости, которую думаю употребить против некоторых, помышляющих о нас, что мы поступаем по плоти...”

Павла обвиняли в том, что он поступал по плоти. Они вообще не скучились на обвинения. И Павел сожалел об этом. Он не хотел быть чересчур строгим с ними при своём посещении Коринфа. Однако, если необходимо, ему придётся быть строгим по отношению к ним.

„Ибо мы, ходя во плоти, не по плоти воинствуем.

Оружия воинствования нашего не плотские, но сильные Богом на разрушение твердынь: ими ниспровергаем замыслы

и всякое превозношение, восстающее против познания Божия, и пленяем всякое помышление в послушание Христу.”.

Итак, мы ходим по плоти, т.е. находимся в плотском теле, однако оружие наше - не плотское.

„Ибо мы, ходя во плоти, не по плоти воинствуем.”

Наша истинная битва, наша война - не физическая; это - духовная битва, с духовными врагами, которые окружают нас, которые постоянно нападают на нас. Павел говорит в послании к Ефесянам, что мы просто не можем представить себе могущество и натиск сил врага, которые нападают на нас в этом мире. Помните, когда Даниил расположил своё сердце, чтобы искать Господа в посте и молитве, через 21 день ему явился ангел и сказал:

„Не бойся, Даниил; с первого дня, как ты расположил сердце твоё, чтобы достигнуть разумения и смирить себя перед Богом твоим, слова твои услышаны, и я пришёл бы по словам твоим.

Но князь царства Персидского стоял против меня двадцать один день; но вот, Михаил, один из первых князей, пришёл помочь мне, и я остался там при царях Персидских.

А теперь я пришёл возвестить тебе, что будет с народом твоим в последние времена, так как видение относится к отдалённым дням”.

Эта великая духовная битва мешала Даниилу получить ответ на молитву в течение 21-го дня, потому что ангел, посланный Богом, был пленён силами тьмы, пока не пришёл архангел Михаил и не освободил его. Часто мы просто не осознаём, какая духовная битва разворачивается вокруг нас. Нам нужно знать и постоянно иметь в виду то, что такая духовная война идёт, и что очень часто мы подвергаемся нападкам со стороны тех сил, которые задействованы в этой духовной войне. Очень часто это проявляется в том, что у нас появляются чувства, которые приходят неизвестно откуда и которым мы не можем дать объяснения, например, ощущения тяжести, разочарования, депрессии, отчаяния, страха, опустошённости, беспомощности, беспокойства, отвержения. Все эти чувства часто могут быть следствием той духовной войны, которая происходит вокруг нас. В этой страшной войне борьба идёт за души людей. Это война между Духом Божиим и Сатаной, который хочет контролировать умы и души людей. В центре этого конфликта всегда находится человек, и борьба идёт за его душу. Дух Божий призывает человека, но Сатана удерживает его. Это действительно очень сильная духовная борьба, настоящее сражение. И нам, христианам, нужно знать это, нужно быть готовыми, чтобы жить в победе. Одна из наших проблем состоит в том, что мы не всегда сразу распознаём, когда нас атакует сатана. Поэтому очень часто мы пропускаем эти удары. Мы думаем, что это наша природа, что это - всего лишь наши ощущения, - „Я с самого утра отвратительно себя чувствую... У меня просто плохое настроение”. Мы не осознаём, что в действительности мы подвергаемся духовному нападению, но просто не понимаем, что происходит. И из-за того, что мы не готовы противостоять ударам врага, мы пропускаем их. Библия говорит, что если мы противостанем дьяволу, он убежит от нас. Но чтобы я мог противостоять, мне сначала надо распознать, что это - нападки Сатаны. Когда мне это удается, я одерживаю духовную победу. Очень важно знать источник духовных нападок и понимать, что все они исходят от врага душ человеческих. Надо распознавать, когда атакует сатана. В таком случае вы сможете противостоять ему именем Иисуса, и тогда он убежит от вас. И после этого вы можете радоваться победе Господа над силами тьмы. Когда вы радуетесь об этом, вы обнаруживаете, что депрессия вдруг куда-то уходит, и раздражение исчезает, и вы начинаете чувствовать эту победу во Христе. И тогда ваш день становится совершенно другим. Но так часто мы просто вжимаем голову в плечи и ходим побитые и подавленные, ощущая себя слабыми, сами не зная почему, и жалуемся Богу, что всё вокруг так ужасно. Мы просто не осознаём, что это - нападки Сатаны, которые он обрушивает на наш дом, на нашу семью, и которые могут проявляться самым различным образом... Итак, мы ходим по плоти, но не по плоти воинствуем. Идёт духовная война, и Бог дал нам оружие для этой войны. В шестой главе послания к Ефесянам Павел говорит нам: „Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских...”

Он говорит о шлеме спасения, о мече духовном, который есть Слово Божье, о щите веры, которым мы можем угашать раскалённые стрелы лукавого... И затем, полностью „вооружив” нас, он говорит: „Всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом...” Итак, оружие в духовной войне - не плотское, но духовное: Слово Божье, вера, молитва... С помощью этого духовного оружия мы можем сражаться с Сатаной и побеждать его...

Помните, что у вас, как у детей Божьих, есть власть, данная Иисусом Христом, власть отгонять от себя Сатану. У вас есть власть, которую Иисус дал вам на Голгофском кресте. Противостаньте диаволу, и он убежит от вас. Проблема в том, что часто, вместо того чтобы противостоять Сатане духовным оружием, мы хватаемся за оружие плоти. „Я сам поражу его, я смогу победить эту депрессию”. Мы прибегаем к помощи каких-то плотских средств, вместо того чтобы взять то духовное оружие, которое даёт нам Бог. Поэтому борьба продолжается.

Но „оружия воинствования нашего не плотские, но сильные Богом на разрушение твердыни: ими ниспровергаем замыслы...” Это именно то оружие, которое способно поразить врага. Очень часто Сатана нападает через наше воображение, через наши мысли. Духовная битва разворачивается в нашем уме. Вот где сатана бросает вызов Богу; он нашёптывает нам: „А ты уверен, что Бог действительно благ?.. Разве Бог это увидит? Как Он сможет это узнать?” Он обманывает нас: „Если Бог видит твою нужду, почему же Он ничего не делает, чтобы помочь тебе?” Сатана будет приводить вам на ум разные фантазии, и всё будет зависеть от того, что вы будете делать с ними. Может быть, вы скажете: „Да, мне нравится эта мысль”, - и начнёте дальше фантазировать, смаковать её? Поверьте, сатана воспользуется этим, чтобы низвергнуть вас. Он станет нашёптывать: „Тебе нравится эта мысль? Давай, помечтай об этом. Пусть это станет твоей целью. Напиши её на листочке бумаги и прикрепи на зеркало. Каждое утро, когда ты бреешься, думай об этом, тебе нужно добиться этого, ты должен заработать эти деньги, ты должен занять это положение...” Сатана действует именно так. Пройдет совсем немного времени, и вы уже всецело погружены в свои мечты. Потом, в один прекрасный момент, вы приходите в себя: „Где это я? Что это со мной? Ведь всё равно этого никогда не будет. Да и вообще - нужно ли мне это?” Вы понимаете, что ваш ум поражён. Вот, что имел в виду Иисус, когда сказал: „Всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействовал с нею в сердце своём.” Видите, где всё это начинается: в сердце, в уме, в фантазиях. Вы оказываетесь виновны ещё до того, как совершили сам проступок. Вы уже стоите на пути греха. Поэтому ум - это та область, где необходим особый контроль, и где нам нужно применять духовное оружие, чтобы отбрасывать все ненужные фантазии, которые идут вразрез со словом Божиим. Пленяйте всякое помышление в послушание Христу. Не играйте с мыслями, которые уводят вас от Бога и которые неугодны Ему.

„Ибо мы, ходя во плоти, не по плоти воинствуем.”

Да, мы ходим во плоти, но истинная битва разворачивается отнюдь не на физическом уровне, а в нашем уме. Это духовная битва, битва за право владения им. Если наш ум плотян, тогда мы пожнём тление, но если он духовен, тогда нашими плодами будут радость и мир в Иисусе Христе. Содержите в чистоте свои мысли. Посмотрите на обилие и доступность порнографии в современном мире. Сатана использует всё возможное, чтобы поразить ваш ум, развить в нём греховные фантазии. Вам необходимо противостоять этому в силе Духа Святого, иначе вы попадёте в плен собственной плоти. Очень трудно жить праведной жизнью, находясь в этом мире, потому что всё здесь направлено против Бога, а значит, и против вас. Если вы будете действовать по плоти, вам не удастся устоять. Вам нужно использовать то, что сделал доступным для вас Бог, если вы действительно хотите выстоять.

„...И готовы наказать всякое непослушание, когда ваше послушание исполнится...”

Павел говорил об этом и в послании к Ефесянам.

„На личность ли смотрите? Кто уверен в себе, что он Христов, тот сам по себе суди, что, как он Христов, так и мы Христовы.”

Помните, коринфяне потешались над внешним видом Павла, над его физической слабостью, над тем, что он весь был такой нескладный?.. Павел говорит:

„На личность ли смотрите? Кто уверен в себе, что он Христов, тот сам по себе суди, что, как он Христов, так и мы Христовы.”

Тем людям, которые говорили: „Мы - Христовы”, Павел отвечал: „Минуточку, но я тоже Христов.” Или: „Мы имеем ум Христов...” Павел говорит: „И мы тоже имеем ум Христов.” „Мы приняли откровение”. Павел отвечает: „И я принял откровение...”

„Ибо если бы я и более стал хвалиться нашею властью, которую Господь дал нам к созиданию, а не к расстройству вашему, то не остался бы в стыде.”

Итак, Господь дал Павлу власть для назидания Тела Христова. Так что будьте осторожны, если кто-то говорит, что имеет власть, и этой властью разрушает Тело Христово. Павел говорит, что его дар и его власть были даны не для разрушения, но для созидания. Если Господь помазал меня на служение, Он не сделал это для того, чтобы я разрушал Тело.

„Впрочем, да не покажется, что я устрашаю вас только посланиями.

Так как некто говорит: в посланиях он строг и силён, а в личном присутствии слаб, и речь его незначительна, --

такой пусть знает, что, каковы мы на словах в посланиях заочно, таковы и на деле лично.”

Павел предупреждает своих обвинителей, что будет строгим не только в своих посланиях.

„Ибо мы не смеем сопоставлять или сравнивать себя с теми, которые сами себя выставляют: они измеряют себя самими собою и сравнивают себя с собою неразумно.”

Это та ошибка, которую часто совершают люди. Мы оглядываемся по сторонам и делаем заключение: „Я не так уж и плох по сравнению с другими”. Когда мы используем друг друга в качестве стандарта, это, может быть, и выглядит для нас утешительно. Но ни один человек не может быть образцом для христианина. Единственный стандарт, который может быть у меня - это Иисус Христос. Бог не призвал меня быть похожим на какого-то человека, Он призвал меня быть похожим на Него Самого. Поэтому когда мы смотрим на человека, мы, конечно, можем сказать: „Я не так уж и плох...”, но когда мы смотрим на Бога, мы не можем сказать ничего, кроме: „Горе мне, грешный я человек”. В Коринфе появились люди, которые очень гордились собой и возносили себя над другими, сравнивая себя с ними и думая, что они лучше. Но это совсем не мудро, это - ошибочно. Бог предостерегает нас от этих ловушек, Он говорит, чтобы мы смотрели на Христа как на образец. В Евангелии от Иоанна есть один очень интересный отрывок:

„Он [Дух Святой], придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде: о грехе, что не веруют в Меня...”

Мы привыкли считать грешниками прелюбодеев, лжецов, идолопоклонников, убийц или воров. Но грех заключается в том, что люди не веруют в Него. Почему же неверие - это грех? Потому что Иисус Своей смертью заплатил за грехи каждого. Есть только один грех, который осуждает человека, это - неверие в Иисуса Христа. Он не пришёл для того, чтобы осудить мир, но чтобы спасти его. Мир уже был осуждён. И потому свет пришёл в мир:

„...О грехе, что не веруют в Меня;

о правде, что Я иду к Отцу Моему, и уже не увидите Меня...”

Иисус говорит о праведности в свете Своего вознесения. Когда он вознёсся на глазах у учеников, Он тем самым сказал о той праведности, которая необходима для того, чтобы быть принятим на Небесах. Ни много, ни мало, но если вы хотите войти на Небеса, вы должны обладать такой праведностью, которая могла бы вознести вас. По вере в Иисуса Христа, Бог вменяет нам праведность Своего Сына, и это не оставляет человеку никакой возможности своими делами заработать себе доступ на Небеса. Поэтому только Он, а не какой-нибудь другой человек, является тем стандартом, с которым мы должны сравнивать самих себя.

„А мы не без меры хвалиться будем, но по мере удела, какой назначил нам Бог в такую меру, чтобы достигнуть и до вас.

Ибо мы не напрягаем себя, как не достигшие до вас, потому что достигли и до вас благовествованием Христовым.

Мы не без меры хвалимся, не чужими трудами, но надеемся, с возрастанием веры вашей, с избытком увеличить в вас удел наш..."

Павел не желает применять к себе чужие стандарты: "Ваша вера во Христа - вот доказательство того, что я имею право называться апостолом." Сами коринфяне, их вера - вот плоды служения Павла, подтверждающие подлинность и правомочность его служения:

„...Так чтобы и далее вас проповедывать Евангелие, а не хвалиться готовым в чужом уделе.”

Апостол не пытался строить на чём-то основании, проповедывать там, где уже слышали Евангелие, но он шёл дальше. Были люди, которые шли следом за ним и на заложенном им основании старались создавать какие-то свои движения, старались заполучить себе последователей... Такое происходит постоянно. Но Павел в своём служении ориентировался на те места, где Евангелие ещё не было проповедано. Таким был призыв Божий в его жизни - идти и отвоёывать души, находить потерянное. Не идите в другие церкви и не переманивайте оттуда людей, но идите туда, где есть нужда, где необходимо проповедывать Евангелие погибающим:

„...Так чтобы и далее вас проповедывать Евангелие, а не хвалиться готовым в чужом уделе.

Хвалящийся хвались о Господе.

Ибо не тот достоин, кто сам себя хвалит, но кого хвалит Господь.”

Ценно не то, что я о себе думаю, но то, что думает обо мне Бог. Важно не то, что я о себе говорю, но то, что говорит Бог. Это относится ко всем нам. Важно не то, что вы говорите о своём служении, о своём призвании, важно то, что Бог думает по этому поводу. Мы должны искать не своей, но Его воли, если, конечно, мы хотим прославить Его. Давайте хвалиться не своими делами и заслугами, но тем, что сделал Господь. Я всегда не очень хорошо себя чувствую, когда люди говорят: „Вы такое хорошее служение организовали, вы такие молодцы!...” Мне приходится поправлять их: „Господь Сам делает всё это, а я просто имею честь наблюдать за тем, что Он делает”. Я воспринимаю это как самое настояще благословение Божье - смотреть на то, что Он делает во мне и через меня.

„Хвалящийся хвались о Господе.”

Не ищите похвалы от людей. Помните, что самое важное - это то, что думает о вас и о вашем служении Бог. Люди могут льстить мне, они могут много хорошего говорить обо мне. Но людям свойственно ошибаться. Поэтому для меня важнее мнение Бога.

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*